

Да здравствует 57-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 87 (1542) ♦ Среда, 6 ноября 1974 года ♦ Цена 1 коп.

МОГУЧАЯ СИЛА

В праздничном убранстве родное Балаково. Красный кумач флагов, лозунгов и плакатов, многоцветье панно и транспарантов придали новый облик его улицам, площадям и кварталам. Красочный пикет илюминации и световой рекламы озаряет город. Завтра — самый большой праздник в жизни нашей Отчизны — 57-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, которая открыла новую эру строительства социализма и коммунизма, дальнейшего обострения кризиса капитализма.

И чем не дальше по воле времени уходят в прошлое зал «Авроры» и штурм Зимнего, тем более величественным и непреходящим предстает значение Великого Октября для судеб человечества. Героическим островом в окружении вражеских империалистических государств отставала свою свободу и независимость Советская Россия в 1917 году! Ныне Советский Союз возглавляет могучий лагерь социализма — современный прообраз будущего всей планеты.

Жизнеутверждающие идеи марксизма-ленинизма с особой силой завоевывают массы в нынешнее десятилетие, для которого характерен новый подъем рабочего и коммунистического движения в странах Европы, Америки и Азии, дальнейшее углубление общего кризиса капитализма.

Неизбежный конец отживающего потребительского общества, все возрастающая роль социалистического сотрудничества наций вызывают бешеную злобу и ненависть империалистической реакции. Кровавый путь военной хунты в Чили, развязанный ею террор лишней раз напоминают о коварстве буржуазии, готовой призвать на защиту своих узкокорыстных интересов самых оголтелых фашистов и мракобесов. И противоположный пример Португалии, где рабочий класс во главе с коммунистами в тесном содружестве с вооруженными силами сверг прогнивший режим Кастану.

Идеи Ленина, идеи Великого Октября неузнаваемо преобразили некогда отсталую царскую Россию. За короткий исторический срок советский народ под руководством Коммунистической партии преодолел вековую отсталость и

вывел свою страну в число крупнейших промышленных держав мира.

Решения XXIV съезда КПСС, разработанная им Программа мира путеводными звездами воодушевляют советских людей в борьбе за досрочное выполнение заданий четвертого года и девятой пятилетки в целом. Обратимся к фактам из жизни Балакова и мы увидим наглядное тому подтверждение.

Крылатой птицей облетело стройку обращение бригадиров Героя Социалистического Труда Н. Деркача и кавалера орденов Ленина и Октябрьской Революции Н. Фролова, призвавших строителей и монтажников развернуть 90-дневную ударную предпусковую вахту на «заводе плодородия». Вслед за Промстроем почти инициаторов подхватили все подразделения. Новый взлет творчества и инициативы на Всесоюзной ударной комсомольской позволил ускорить в октябре темпы строительства и монтажа оборудования на производствах серной и фосфорной кислот, освоить впервые за месяц по титулу химического завода, как показывают предварительные данные, около 7 миллионов рублей. Замечательное достижение свидетельствует о непоколебимом стремлении строителей и монтажников сдержать слово.

Под сенью Красных знамен встречаются 57-ю годовщину Великого Октября победители предпраздничного социалистического соревнования: градостроители, механизаторы, спецгидроэнерго монтажники и автомобилисты. Новыми выестами в труде и общественной деятельности они овладели благодаря самой могучей силе наших дней — социалистическому соревнованию, которое также вызвано к жизни Великим Октябрем.

Два кратких слова! Но смысл их неисчерпаем! Они составляют саму нашу кровь и плоть! Завтра в праздничных колоннах со всеми балаковцами труженники стройки торжественно продемонстрируют верность идеям Великого Октября, монолитную сплоченность вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, свою готовность новыми трудовыми свершениями крепить экономическое и оборонное могущество нашей любимой Родины!

Месячное задание — за 17 дней

По габаритам и сложности монтажа склад готовой продукции двойного суперфосфата мало чем отличается от головных корпусов. Однако гидромонтажники с успехом добиваются скоростных темпов выполнения заданий.

Бригады Геннадия Кондрашкина и Алексея Катушкина за 17 дней октября смонтировали 350 тонн конструкций при месячном плане 300 тонн.

Б. ЗАБУДЬКО,
секретарь партбюро.

НАГРАДЫ победителям

В предоктябрьском соревновании ряд подразделений Саратовгэстроя добился высоких производственных показателей. С опережением графика завершили программу третьего квартала градостроители (начальник Жилстроя Н. Стряпчев, секретарь парткома В. Пономарев, председатель стройкома И. Белякин). Коллектив второй квартал подряд удерживает первенство среди строительных подразделений и переходящее Красное знамя Саратовгэстроя.

Достоиную встречу Великому Октябрю подготовил коллектив УМСР (начальник В. Кистенев, секретарь парткома Т. Пономарев, председатель стройкома Г. Лузин). План третьего квартала выполнен на 107,4 процента, задание по выработке — на 103,5. Себестоимость строительно-монтажных работ снижена на 13 процентов. За успехи, достигнутые на предоктябрьской вахте, коллективу УМСР присуждено второе место с вручением Почетной грамоты Саратовгэстроя.

Среди транспортных организаций победу одержал коллектив авторайона (начальник Л. Исанин, секретарь парткома В. Лисин, председатель стройкома Н. Кузнецов), выполнивший план грузоперевозок на 105,8 процента, обеспечивший высокий коэффициент использования автопарка. По итогам за третий квартал коллективу присуждено первое место, переходящее Красное знамя Саратовгэстроя с вручением Почетной грамоты.

Среди субподрядных организаций первое место, переходящее Красное знамя и Почетную грамоту Саратовгэстроя завоевал коллектив участка Спецгидроэнерго монтаж (начальник Я. Ковалев, секретарь партбюро В. Симкин, председатель стройкома Д. Субботкин), выполнивший квартальный план и задание по выработке на 105 процентов.

За высокие показатели и активное участие в общественной жизни, выполнение повышенных социалистических обязательств в честь 57-й годовщины Великого Октября фотопортреты и имена 29 передовиков производства занесены на Доску почета, 9 — в Книгу почта Саратовгэстроя, 53 награждены Почетными грамотами, 69 объявлена благодарности.

От имени многотысячного коллектива и профсоюзной организации стройки сердечно поздравляем победителей предоктябрьского соревнования с наступающим праздником и желаем новых успехов в труде и счастья в личной жизни!

А. СТОЯНОВ,
заместитель председателя
объединенного стройкома.

На городской Галерее передовиков

За высокие производственные показатели в выполнении социалистических обязательств по итогам третьего квартала и в предоктябрьском соревновании на городскую Галерею передовиков занесены фотопортреты: Николая Васильевича Жаидарова — электросварщика завода строительных материалов КПП;

Алексея Ивановича Чернышева — машиниста экскаватора УМСР;

Николая Никитовича Фролова — бригадира монтажников Промстроя;

Василия Михайловича Звягинцева — бригадира плотников Жилстроя.

Н. ВАХРОМЕЕВ.



Плакат издательства «Московская правда».

Цель градостроителей: годовой план — к 22 декабря

С радостным, приподнятым настроением встречают праздник Великого Октября градостроители. Да это и понятно. Наше специализированное управление второй квартал подряд удерживает переходящее Красное знамя обкома КПСС и облсплкомма и первое место среди подразделений Саратовгэстроя. За успехи, достигнутые в соревновании, коллектив Жилстроя занесен на Галерею передовиков нашего города.

Градостроители с повышенной энергией претворяют в жизнь тематические задачи по вводу в действие жилых домов, оказывают помощь создателям БХЗ. План третьего квартала выполнен досрочно. Задание по выработке перекрыто на 7,8 процента, себестоимость строительно-монтажных и отделочных работ снижена на 1,3 процента. Сверхплановая прибыль составила 149 тысяч рублей.

В эксплуатацию сдано 27189 квадратных метров жилой площади, в том числе 9353 квадратных метра — сверх плана. Все дома и объекты культурно-бытового назначения сданы с оценками «хорошо» и «отлично».

Большие заслуги в решении экономических задач и совершенствовании производства принадлежат нашим рационализаторам и изобретателям. От внедрения рационализаторских предложений с начала года сэкономлено 124,2 тысячи рублей при плане 90 тысяч. В подразделении Жилстроя в числе первых на стройке получил распространение подряд по методу Героя Социалистического Труда Николая Злобина, по которому у нас сейчас работают пять бригад. Большое внимание уделяется повышению квалификации кад-

ров. С начала года в подразделениях подготовлено вновь 207 рабочих ведущих профессий, 289 строителей повысили квалификацию. В школах экономических знаний и школах коммунистического труда обучается 494 градостроителя.

Все подразделения Жилстроя досрочно выполнили предоктябрьские обязательства. Среди них лучших результатов добились коллективы управлений сантехнических, нулевых и общестроительных работ, выполнившие задание за третий квартал с превышением по всем экономическим показателям.

В соревновании участков победу одержали коллективы, руководимые В. Поединцевым, В. Макаровым из управления нулевых работ. Они дали самую высокую выработку по спецуправлению — 145—136 процентов к плановому заданию, на 31—36 тысяч снизили себестоимость.

На первое место в предоктябрьском соревновании вышел бригады монтажников А. Тихоненко, асфальтоукладчиков В. Судакова, слесарей-сантехников А. Калинин, плотников В. Звягинцева, досрочно выполнившие встречные планы и обязательства.

57-ю годовщину Великого Октября коллектив Жилстроя отмечает высокими производственными успехами. Но градостроители не намерены останавливаться на достигнутом. В подразделениях идет настойчивая борьба за то, чтобы годовой план выполнить к 22 декабря — ко Дню энергетика по всем качественным и экономическим показателям.

И. БЕЛЯКИН,
председатель стройкома
Жилстроя.

РАССКАЗЫВАЕМ О КОММУНИСТАХ И КОМСОМОЛЬЦАХ ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ

СТАНОВЛЕНИЕ

Знакомство длилось недолго. Коренастый, широкоплечий бригадир обвел пронзительным взглядом окруживших его парней и чему-то улыбнулся, хотя перед встречей решил с новичками держаться по-старински. Вот и начальник участка В. Подьячев напутствовал:

— По логике кандидаты на комсомольские путевки подбираются особенно тщательно. Да ведь душа — не зеркало. Приучай, Владимир Федорович, хлопцев к твердому порядку, крепкой дисциплине. Это — слабые, без которых дружного коллектива не сколотить.

И вот перед ним пятнадцать парней. Еще вчера они в своих пехах числились неплохими пресовщиками, вулканизаторщиками, электриками, станочниками, но ничего не умели делать по строительной части. Коммунисту второго участка СУ-3 Таршилову поручили научить ребят созидать, привить им любовь к стройке так, чтобы они помогли ей в полную силу.

Владимир Федорович понимал: хлопот, особенно на первых порах, ему достанется немало и повода для радости пока не предвидится. И все же Таршилов не сдержал улыбки, потому что ребята держались исключительно бодро и заинтересованно. Весь их вид говорил: «В нас не сомневайтесь, мы скоро о себе заявим. Как говорится, цыплят по осени считают».

В унисон приподнятому настроению новичков Таршилов сказал:

— Глубже познакомимся в работе. А теперь — на объект!

Бригадир уже получил задание — забетонировать поля с прокладкой рельсов на разгрузочных траншеях с силосами апитового и флотационного концентрата. В помощники, в качестве звеньевых, он взял из старого состава своей бригады двух энергичных парней — Василия Измайлова и Геннадия Ващенко. Удовлетворил просьбу и Михаила Кузнецова из другого коллектива, хотя брать его не советовали.

— Намучаешься с ним. Парень трудный, частенько нарушает дисциплину. — предупреждали Таршилова.

— Посмотрим, в нашей комсомольско-молодежной бригаде «климат» будет иной, — отвечал на замечания Владимир Федорович. Забегая вперед, скажу, что он не ошибся, хотя еще рано говорить о Кузнецове, как об идеальном парне. Но что Миша «обстреливает» себя с обеих сторон, освобождаясь от дурных склонностей, заявить можно. Конечно, не без воздействия ребят и, в первую очередь, их вожака.

День за днем бригадир все глубже изучает молодежь, радуется каждому положительному сдвигу. Его деловые советы и примеры брали свое: юноши на глазах овладевали навыками. Ветеран — наставник принимал

бригадир, не скрывая удовлетворения, пожал парню руку.

— Действуй! Добро!
В тот раз у Бориса электросварка получилась. В окружении сверстников он с гордостью открывал и закрывал лицо щитком, вызывая у них добрую зависть. Это не ускользнуло от зорких глаз Таршилова. Вскоре он предложил «комиссару» бригады Александру Григорьеву провести открытое комсомольское собрание-летучку. За докладчика выступил сам.

— Причину внеочередного собрания объясню кратко, — обратился к ребятам Владимир Федорович. — Учитесь вам, хлопцы, надо!

Ребята притихли: к чему клонит бригадир, к какому берегу курс держит.

Чуть ли не у каждого за плечами десятилетка. А кто ее не имеет, то посещает вечернюю школу — А. Алешин, А. Черных, А. Сухов, А. Григорьев.

— Поступайте все, как один, на курсы электросварщиков! С этой профессии начинается строитель широкого профиля. Человек, освоив электросварку, непременно становится монтажником...

В ответ на отеческий призыв парни дружно записались на курсы.

В то, что таршиловцы в первый же месяц достигли лучших показателей в предоктябрьском соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов бетонщиков Промстроя, было трудно поверить их сорерникам. Но факты — упрямая вещь. Денежная премия за ударную работу в сентябре — прямое доказательство уверенного становления бригады. В трудовой копилке Всесоюзной ударной — у парней уже заметный лицевой счет.

В октябре он пополнился еще одной тысячей квадратных метров бетонных полов и сотнями погонных метров рельсов, точно смонтированных, в монолитную массу. Молодые строители уверенно выходят на рубежи правопланговых пятилетки.

Н. ПЕСТОВ,
член штаба Всесоюзной ударной комсомольской.

ОЧЕРК

участие в сооружении ГЭС имени Ленинского комсомола, нового волжского города Тольятти. Он награжден Почетными грамотами, удостоен благодарности.

Жизненный опыт подсказывал коммунисту, что научить новичков крепко держать в руках лопату или мастерок — это еще не все. Задача его партийного поручения — воспитать из парней опытных строителей-универсалов. Тут важно найти индивидуальный подход к каждому. И вожак для этого использует малейшую возможность.

Как-то в первую смену создалась критическая ситуация из-за отсутствия электросварщиков. Они есть в бригаде. Однако Таршилов направляет их в другую смену. Сам бригадир — неплохой мастер огненного шва. Но один в поле — не воин.

— Чего задумался, бригадир, — спросил бывший вулканизаторщик Борис Гришин.

— Да вот в пору просить электросварщиков из других коллективов. Без них дело — труба, — объяснил задачу с несколькими неизвестными Владимир Федорович.

— Доверьте мне резак и щит! В армии я пробовал варить швы, вроде бы получалось, — сказал комсомолец. В его голосе было столько уверенности, что

ЕСЛИ ТОЧНО РАССЧИТАТЬ...

На Всесоюзной ударной комсомольской стройке у бригады А. П. Калашникова авторитет что надо. Сколько раз монтажники выручали коллектив своего управления, досрочно реализовав особо ответственные задания. Недаром же при возникновении срочных работ руководители СУ-9 без всяких опасений направляют на «горячий» объект бригаду Александра Петровича. Вот хотя бы один пример трудового энтузиазма монтажников.

С приближением холодов на повестку дня встал вопрос обеспечения теплом объектов пусковых комплексов. Поскольку коллектив СУ-9 — генподрядчик на второй очереди производства серной кислоты, ему и поручили подвести к печному отделению эстакаду тепломатериалопроводов. Задание требовалось выполнить исключительно высокими темпами. И его поручили калашниковцам.

На первый взгляд, работа для монтажников несложная. Но когда они к ней приступили, то поняли, что задание не такое уж простое, каким они его представляли. На небольшом пятячке у объектов сернокислотного комплекса работали десятки смежников из четырех подразделений. Калашников сразу же сделал вывод: в подобной тесноте необходимо особо точно маневрировать.

Монтажникам пришлось выкраивать буквально часы и минуты, чтобы в короткие промежутки, когда у смежников появлялись «светлые окна», форси-

ровать свой объект в пять раз быстрее.

Доводилось выходить и в третью смену — с чем никто из членов бригады не считался. Встав на 90-дневную предпусковую вахту, коммунист Александр Петрович с напарниками в честь 57-й годовщины Великого Октября дали слово: предпраздничное месячное задание завершить досрочно. А в нашем коллективе еще не знают случая, чтобы такие монтажники, как Н. Михай-

лов, В. Батурин, А. Третенко, сам бригадир и другие его товарищи сорвали бы свое задание.

Свыше километра эстакады уже на лицевом счету калашниковцев. Только в октябре они смонтировали более 400 кубометров сборного железобетона и 45 тонн металлоконструкций. Предоктябрьское обязательство бригада реализовала досрочно!

А. ДУДИНСКИЙ,
мастер третьего участка СУ-9 Промстроя.

На «конвейере» — детали для жилых домов

Пятый цех завода № 2 КПП выпускает детали крупнопанельных домов. Это обстоятельство налагает на паш коллектив особую ответственность. Ведь от темпов работы цеха и высокого качества продукции зависит во многом успехи градостроителей, условия жизни будущих новоселов. И надо сказать, что наши рабочие и специалисты хорошо сознают свою высокую ответственность перед балаковцами в разрешении жилищной проблемы.

Одним из главных путей повышения темпов строительства домов и степени заводской готовности деталей — технический прогресс. В частности, мы успешно освоили выпуск кольцевых блоков, плит перекрытия, лестничных маршей и клеток, вентиляционных панелей, прогинов, колонн, балконных плит. За сутки мы выдаем 60—65 кубометров таких деталей. А за год комплектуем ими 13—14 пятиэтажных домов.

На изготовлении армосеток и каркасов для деталей домов хорошо зарекомендовал себя коллектив арматурного отделения, во главе которого стоит бригадир коммунист Николай Кизимов. Отличный почерк в работе показывают звеньевые Григорий Романенко и Василий Шведчиков, электросварщицы Зоя Воронова, Любовь Железникова и Нина Казакова. На точных электросварочных машинах умело работают Полина Ермакова и Валентина Зинкова. Электросварщики сдают продукцию, как правило, с первого предъявления.

Среди формовщиков мастерством и ловкостью отличаются три Виктора — Хлынов, Жандаров и Прач, Галина Пискунова, Алевтина Ковалева и Алексей Шалагин.

У пультов управления мостовыми кранами четко несут трудовую вахту Людья Тертышная, Алевтина Хлынова и Валентина Петрова. В комплексе они ус-



10 ноября — День советской милиции

СТРОГИЕ И ОТЗЫВЧИВЫЕ

Если посмотреть с высоты птичьего полета на улицы города и дороги Балаковского района, то по ним днем и ночью интенсивным потоком движется автотранспорт. Тысячи различных грузовых и легковых автомобилей находятся в распоряжении промышленных предприятий, организаций и жителей города.

Откровенно говоря, на наших дорогах сегодня становится тесновато. Однако порядок движения транспорта по городским магистралям и дорогам района непрерывно улучшается, хотя увеличение дорожной сети отстает от роста числа автомашин.

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, автомобильстроители значительно увеличили производство машин. Только в четвертом году пятилетки предприятия нашего города получили десятки грузовых машин, а жи-

тели приобрели в личное пользование сотни легковых автомобилей, мотоциклов.

Обеспечить четкий порядок движения по дорогам и его безопасность — вот задача Государственной автомобильной инспекции. Отделение ГАИ отдела внутренних дел Балаковских городского и районного Советов депутатов трудящихся — одно из крупных в области. Приближающийся День советской милиции труженики нашего отделения встречают на боевом посту.

Многие водители стройки хорошо знают сержанта милиции Николая Антоновича Шавеля — инспектора дорожного надзора. Всегда подтянутый, исполнительный, он в любую минуту готов прийти на помощь водителям транспорта и пешеходам. При исполнении обязанностей сержант проявляет исключительную настойчивость и принципиальность.

От бдительного Н. А. Шавеля не ускользает ни один нарушитель правил дорожного движения. Только за минувший месяц Николай Антонович задержал 16 водителей, которые управляли транспортом в нетрезвом состоянии.

Высоким авторитетом в нашем коллективе пользуются В. Ф. Рогунцов и Б. Н. Дерябин. Владимир Федорович в прошлом году окончил институт физкультуры. Энергичный инспектор не считается со временем — всегда на дорожном посту, 105 водителей, нарушивших правила движения, имели встречи с Владимиром Федоровичем. 13 из них он остановил в нетрезвом состоянии и во всем были приняты административные меры.

Борис Николаевич Дерябин службу в ГАИ сочетает с учебой в II классе рабочей молодежи. Трудится и учится он с хорошими оценками. 109 аварий предотвратил Дерябин в октябре. Семеро нарушителей находились в нетрезвом состоянии.

Облеченные высоким доверием, в любую погоду бдительно несут службу на дорогах города и района сотрудники ГАИ. Самоотверженно выполняя свой долг, они стоят на страже безопасности движения, охраняя жизнь и достоинство балаковцев.

С праздником Великого Октября и наступающим Днем советской милиции, дорогие коллеги и товарищи!

О. ШАЛЬНЕВ,
начальник отделения ГАИ Балаковского ОВД, капитан милиции.

На снимках сверху (слева направо): Николай Антонович Шавель, Борис Николаевич Дерябин и Василий Михайлович Завитаев.

Внизу: старший госавтоинспектор капитан милиции Василий Трофимович Карнаков и госавтоинспектор старший лейтенант Борис Федорович Ярымов.

Фото И. Сидоренко и З. Тарлаковской.

Редактор Ю. И. ЗУБОВ

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академника Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07, Заказ № 297.



К. АНТИПОВА,
заместитель начальника цеха № 5 завода № 2 КПП.